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ATA DA 60Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia dois de setembro de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a sexagésima Reunião Ordinária desta Casa
Legislativa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Júlio Pimenta, Flávio Andrade, Leonardo Barbosa, Moisés
Rodrigues, Silmério Rosa, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias, Maurício Moreira
(Paquinha), Regina Braga totalizando nove. Havendo quórum regimental, o Presidente
declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do
Expediente. EXPEDIENTE: Foi encaminhado ao Departamento de Recursos Humanos o
Ofício do Vereador Maurílio Zacarias, justificando suas ausências nas reuniões dos dias
24 e 31 de agosto. Informativo da Secretaria Municipal de Educação, referente a
inscrições para o Pró-Jovem Urbano de 10 de agosto a 23 de setembro. Comunicados
do Instituto Nacional dos Vereadores para o VII Encontro Brasileiro de Prefeitos,
Vice-Prefeitos, vereadores e Assessores dos Poderes Legislativo e Executivo, a
realizar-se de 15 a 19 de setembro, em Brasília ? DF, e do II Fórum sobre desafios dos
novos gestores municipais, a realizar-se de 8 a 12 de setembro, em Belo Horizonte.
Convite do Ministro de Estado das Comunicações, Senador Hélio Costa e outros, para a
cerimônia de lançamento do selo comemorativo alusivo aos 80 anos de fundação do
Mercado Central de Belo Horizonte, a realizar-se no dia 4 de setembro, às 11:30h, em
Belo Horizonte. Convite do Ministro de Estado das Comunicações, Senador Hélio Costa
e outros, para cerimônia de inauguração das novas instalações do Centro de Distribuição
Domiciliária de Itabira a realizar-se no dia 4 de setembro, às 10 horas. ORDEM DO DIA:
INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes em
plenário e encaminhadas ao Prefeito Municipal as INDICAÇÕES nºs: 340/09, do
Vereador Leonardo Barbosa, solicitando a retirada urgente da senhora Gislene Souza
Silva e seus três filhos menores da sua residência localizada na ?Rua Buraco de Areia?,
distrito de Rodrigo Silva; 343/09, do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando a instalação
de uma arcada metálica na entrada do distrito de Santa Rita de Ouro Preto, a cerca de
duzentos metros do início da rua que dá saída para Ouro Branco, contendo placa de
boas vindas e agradecimento pela visita, nomeando como ?berço da produção artesanal
de pedra sabão?; 344/09, do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando o recapeamento
total das Ruas Padre Marcelino, Dom Veloso, Martinho de Vasconcelos, Miguel Pacheco
e Praça Muniz, com asfalto; 361/09, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando a
retirada da senhora Magali dos Santos e família da atual residência onde mora, tendo
em vista da casa estar condenada; 362/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando a
construção de vestiários e bebedouros na quadra pública situada na Rua Quinze de
Agosto, bairro Morro Santana; 363/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando a
iluminação pública e calçamento na Travessa João de Paiva, Morro São Sebastião;
364/09, do Vereador Flávio Andrade, solicitando a  implantação de quebra-molas em
algumas ruas do distrito de Lavras Novas, de acordo com estudos realizados pela
Ourotran; 365/09, do Vereador Silmério Rosa, solicitando reforma da Rua B, distrito de
Antônio Pereira nos seguintes pontos: próximo às residências do senhor Duarte,
cruzamento com a Rua das Mercês; do senhor Jaci; do senhor Geraldo Pessoa, no início
da Rua da Mercês e do Senhor Bartolomeu; 366/09, do Vereador Silmério Rosa,
solicitando a construção de quebra-molas na Rua da Lapa, antes ou após a Rua B, que
cruza a Rua da Lapa, distrito de Antônio Pereira; 367/09, da Vereadora Maria Regina
solicitando atendimento de demandas de eletrificação urbana e rural nos distritos de
Santo Antônio do Leite, Engenheiro Corrêa, Glaura, Miguel Burnier e localidades de
Bandeirinha e Motta; 368/09, da Vereadora Maria Regina, solicitando construção de
casas próprias para as seguintes pessoas: Aparecida Maria de Souza, Terezinha
Quintino Augusta e José Reinaldo da Silva, distrito de Santo Antônio do Leite. Foram
lidas novamente matérias do Expediente. EXPEDIENTE: Foram distribuídos às
Comissões: Projeto de Lei nº 52/09, do Prefeito Municipal, que dispõe sobre as taxas
decorrentes do exercício regular do poder de polícia e pela utilização efetiva ou potencial
de serviços prestados ou postos à disposição pelo Poder Público Municipal. Projeto de
lei Complementar nº 07/09, do Prefeito Municipal, que dispõe sobre o Imposto Sobre
Serviço de Qualquer Natureza e dá outras providências. PROJETO EM REDAÇÃO
FINAL: Projeto de Resolução nº 15/09 que institui o Diploma de Baluarte do Esporte
Ouropretano. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação, favorável à redação do projeto, com emendas; aprovado por sete votos,
estando ausente da reunião a Vereadora Crovymara Batalha. REUNIÃO ESPECIAL:
Neste momento, a reunião foi transformada em Especial para ouvir Gabriel Marciano,
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que falou sobre a 2ª Parada LGBTS. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente
solicitou ao Secretário que fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os
Vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Moisés Rodrigues, Silmério Rosa, Leonardo
Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira (Paquinha), Maurílio Zacarias e Regina Braga,
totalizando nove. ORADORES: O Vereador Flávio Andrade pronunciou-se conforme se
segue: ?Presidente, eu queria fazer um comentário. Cada vez está me impressionando,
e eu acho que aos Vereadores todos, o tanto de pedidos de dinheiro que estão
chegando nessa Casa aqui. Hoje, chegou uma lista de uma escola particular de Ouro
Preto, para uma festa de formatura de quase trinta mil reais, chegou também de Igreja
Evangélica, chega... Eu não sei, não sei qual a compreensão que essas pessoas têm da
Câmara. E de que isso aqui é um banco que tem que emprestar dinheiro para os outros?
Ou é um balcão de negócios? A gente sabe que tem pessoas que precisam, e a gente
às vezes ajuda pessoas que precisam sim, mas daí a ter que ajudar qualquer evento,
qualquer tipo de coisa? E esse pedido de formatura de escola particular de Ouro Preto?
Tinha lá um buffet de dezesseis mil reais! Eu não sei o que que essas pessoas que
estão sendo formadas agora, estão na escola. O meu amigo XP, que está aqui, te elogiei
há poucos dias pela militância comunitária em Ouro Preto, você demonstra isso no
dia-a-dia. O que uma pessoa que está estudando hoje pensa que é uma Câmara
Municipal? O que um professor fala para esse aluno? O que será que um Diretor fala
para um aluno desses? Vai na Câmara e pede porque lá tem. Será que é isso? Então,
Presidente, eu estou realmente preocupado, eu acho que valeria a pena, eu sugiro que a
Câmara faça uma correspondência a todas as escolas e professores de Ouro Preto
falando para que que essa Câmara serve. Porque é uma distorção. são pessoas que
estão estudando e aprendendo que isso aqui é outra coisa. Então, coloca uma placa na
porta, sei lá, 'banco de negócios', 'empréstimos a toda hora', 'Assistência Social', sei lá,
'Faça tudo por dinheiro'. Porque está me incomodando. Hoje então foi, e as pessoas
sabem que eu estou aqui todo dia, mas a maior parte dos Vereadores estão aqui na
terça e na quinta, é um corredor polonês quando você passa para entrar nessa Casa.
Trato todo mundo com muito respeito, mas é uma distorção que está crescendo e me
incomoda muito. Então, queria isso Presidente, que a Câmara, me incuba até de
escrever, se o Presidente assim entender necessário, que mande uma carta para todas
as escolas de Ouro Preto, igrejas evangélicas, católicas, enfim, que informe que o cargo
que a gente exerce aqui dentro não é ficar quebrando o galho do outros aqui não, não é
papel de ficar pagando formatura, não é papel de ficar bancando evento de qualquer
igreja que seja, isso aí é muito ruim. Então sugiro isso, se o Presidente e os Vereadores
estiverem de acordo, talvez pudéssemos assinar todos os dez Vereadores, assinamos
juntos esse documento, porque ou... e o Vereador Leo hoje foi muito claro, falou, eu vi
ele falando com umas meninas: 'Vocês estão vendo uma corrupção na Educação de
Ouro Preto e estão vindo aqui pedir dinheiro? Porque vocês não denunciam essa
corrupção que está acontecendo?' Os famosos cara-pintadas contribuíram para derrubar
um Presidente da República e a juventude de hoje está pedindo dinheiro para formatura.
É um distorção muito grande. Eu tenho muito orgulho de ser político, essa cadeira eu
não comprei na rifa e não foi Prefeito e nem empreiteira que me deu. Ganhei com o meu
trabalho, não tem nem dinheiro da Educação, tem o meu trabalho. Gastei na minha
campanha eleitoral dez mil e quatrocentos reais da minha família e dos meus amigos,
aprovados pela Justiça Eleitoral, então devo essa cadeira aqui ao povo que me elegeu,
não estou aqui para dar dinheiro para os outros, não tenho verba para isso, eu recebo o
meu salário como todo mundo recebe, como qualquer trabalhador recebe. O meu salário
é o que sustenta a minha família; não temos verba para ajudar time de futebol, para
ajudar escola de samba, nós não temos verba para isso. Meu contracheque está
pregado na minha sala para quem quiser ver: quatro mil reais, é um salário muito bom e
eu acho que faço jus a ele. Primeiro que estou aqui todos os dias, eu trabalho de manhã,
de tarde e de noite. É raro à noite, que eu estou com a minha família em casa, quem me
conhece sabe disso, é raro quando eu estou em casa com minha mulher, até acha
esquisito quando eu estou em casa, porque eu estou na rua é todo o dia, é reunião de
associação, é encontro. O trabalho político para mim é isso. Então, essa distorção me
incomoda muito, não sei se os companheiros Vereadores sentem a mesma coisa, mas
eu não estou aqui para dar dinheiro para os outros, esse não é o meu papel não. Volto a
falar, ajudo algumas pessoas sim, quando eu vejo que a pessoa está necessitada, talvez
o remédio que não conseguiu lá embaixo, que a Assistência Social também não tem, tem
coisa que nós temos que ajudar, mas tá virando todo dia, tá virando.. vão na Câmara,
bate lá que o banco está aberto para pedir dinheiro, balcão de negócios. Eu não tenho, o
meu balcão não é desse jeito, eu troco, o pior que a pessoa se você pedir voto pra ela
durante a campanha, ela se sente no direito de pedir dinheiro quatro anos. Teve uns que
eu já falei: 'meu amigo, melhor o seguinte: eu não te peço nunca mais voto e você não
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me pede nunca mais dinheiro, vamos fazer esse pacto, porque não tem', 'mas lá em
casa você pediu, eu votei em você'. Então tá bom, eu estou trabalhando, agora ele acha
que toda semana tem que vir pedir dinheiro aqui na Câmara, 'votei em você'. Você me
pediu voto e eu estou te pedindo dinheiro, quer dizer, é um pedido de voto que vale
quatro anos de mordida. Não tem cabimento, não é isso, eu não sou Vereador para isso
e político para mim não é isso. Então, acho que nós temos que fazer essa
correspondência, sugiro ao Presidente que encabece e a gente assinaria junto. Segunda
questão, eu gostaria de falar da filiação da Marina Silva no Partido Verde. Fiquei
honrado, todo mundo acompanhou pela imprensa, foi por estes dias, foi no domingo em
São Paulo. Fiz questão de ler aqui na semana passada a história da Senadora Marina
Silva, não vou repetir, mas é uma mulher que nasceu no Acre, fez Mobral, quantos
Senadores fizeram Mobral? XP, quantos Senadores fizeram Mobral? Só ela, quer dizer,
quem é novo não sabe o que é Mobral, mas o Mobral antigamente era assim: ia para o
Mobral quem era pobre, desculpe a expressão, fudido, que não tinha jeito de estar em
lugar nenhum fazia o Mobral para aprender a escrever o com o fundo da garrafa, até um
programa da ditadura. Marina Silva aprendeu a ler no Mobral com dezesseis, dezessete,
dezoito anos, participou de associação de moradores, Comunidade Eclesial de Base,
três irmãos mais novos dela morreram por doenças lá no Acre, três irmãos, dos onze
irmãos, três foram embora ainda pequenos por doença lá no Acre. Ela era a oitava dessa
família, fez o Mobral, participou do movimento estudantil, teve duas hepatites, professora
de história, líder sindical, fundou a CUT, ela era vice-presidente e o Chico Mendes era
Presidente da CUT no Acre, Central Única dos Trabalhadores. Chico Mendes é a
legenda que todo mundo sabe do mundo inteiro. Foi a Vereadora mais votada em Rio
Branco, a Senadora mais votada do Acre e chegou a Brasília como a Senadora da
República mais nova da história. Teve um prêmio que ela recebeu, que é um jornal da
Inglaterra que deu: uma das cinquenta pessoas em condições de ajudar a salvar o
planeta. Então, Presidente, companheiros Vereadores e comunidade presente, o Partido
Verde se sente honrado, temos certeza que o Partido cresceu. Fala-se na candidatura
dela à Presidência da República, mas não sabemos se vai viabilizar isso. Mas de
qualquer maneira só a entrada dela e vieram outros juntos com ela, só a entrada dela já
dá ao PV um outro patamar de compromisso, é bom receber uma pessoa ética, uma
pessoa comprometida, uma pessoa que tem essa história e eu fico satisfeito e honrado,
e tenho ouvido muito isso: 'oh, agora dá para pensar de novo e sonhar com alguma
coisa'. Isso algumas pessoas têm me falado durante estes dias, com a Marina eu
começo a acreditar na política de novo. Então, fico satisfeito e honrado e queria dividir
com os companheiros Vereadores este momento. E por último, senhor Presidente,
tivemos hoje à tarde uma das reuniões de comissões mais produtivas que já participei
nesta Casa. Contamos aqui com os Vereadores, com os representantes do SAAE de
Itabirito a que é o SEMAE de lá, vieram aqui o Cássio, a Sueli, do SAAE de Mariana veio
 o Luiz Eduardo e uma presença que nos honrou foi o Prefeito de Mariana, o Roque
Camelo, participando também da nossa reunião de comissões. Nunca vi, consultei até o
Vereador Maurílio nos seus seis mandatos, se alguma vez algum Prefeito de outra
cidade já participou de alguma reunião de Comissão de Câmara e ele disse que não.
Então, foi uma reunião produtiva. Discutimos os dois projetos que estão na Casa
tratando sobre o SEMAE da tarifação e regulamentação do SEMAE e ficamos de
continuar a discussão na semana que vem. Entendo e o Prefeito Roque Camelo insistiu
muito nisso, da importância de Mariana, Ouro Preto e Itabirito trabalharem juntas. Isso já
acontece na Saúde: hoje o CTI da Santa Casa atende a Mariana e Itabirito, hoje a
hemodiálise de Mariana atende a Ouro Preto e Itabirito; e Itabirito tem alguns programas
que atendem Ouro Preto e Mariana. Então, essa integração tem sido boa para a nossa
região, é uma região que conta hoje com cento e sessenta mil habitantes. Então, temos
hoje que saber nos unir para termos hoje uma condição de vida melhor. A presença do
Prefeito Roque Camelo dignificou o nosso trabalho, honrou na nossa reunião,
mostramos, tenho certeza todos nós, muita competência ao analisar os projetos, vamos
fazer emendas e a gente espera que, na semana que vem, a gente possa concluir esses
trabalho para votar a lei de tarifação da água e esgoto e da regulamentação. Nos falou a
Sueli de Itabirito lá a Tarifa Básica Operacional, uma tarifa que todo mundo paga em
Itabirito, ela é de nove reais por mês. Lá em Itabirito eles pagam seis reais por mês pela
água e três reais por mês pelo esgoto, isso é tarifa básica. Você consumindo ou não
consumindo, usando ou não usando, todo mundo paga isso, daí pra cima, quem usar
mais paga mais, quem usar menos paga menos. Segundo também a Sueli de Itabirito, lá
cerca de setenta e cinco por cento da população de Itabirito paga entre vinte e vinte e
cinco reais por mês da tarifa de água e esgoto. Então, essa é a realidade do Município
vizinho nosso, que já faz isso há mais de vinte e cinco anos; estão já em um caminho
não é Leo, aprendemos muito com eles aqui hoje pelo trabalho que eles já têm feito lá.
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Acho que é importante a Câmara ter essa discussão madura sem politicagem e de
maneira consequente com o nosso serviço de água e esgoto. Só isso por hoje, muito
obrigado?. O Presidente comentou a fala do Vereador Flávio. Disse que a Câmara sentiu
honrada com a presença do Prefeito de Mariana, o senhor Roque Camelo. Disse que as
pessoas estão se conscientizando nas Reuniões Itinerantes com relação a conhecer o
papel do Vereador. Falou sobre os resultados da Reunião Itinerante de Cachoeira do
Campo. Informou sobre a Reunião Itinerante do próximo dia quinze em Miguel Burnier. O
Vereador Leonardo Barbosa disse: ?Platéia presente, Vereadores, a turma que está nos
acompanhando através da internet, o povo de Cachoeira do Campo da Rádio Sideral, o
povo da Província FM daqui de Ouro Preto, até onde que chega rompendo as barreiras;
o Vereador Flávio citou aqui sobre os jovens de Ouro Preto e mais cedo, depois que eles
estiveram aqui na reunião de Comissão pedindo patrocínio para festa de formatura,
essas coisas, inclusive eu nem sabia desse valor que era quase trinta mil reais, e você
foi minha testemunha ali com as três jovens e eu não fui elegante não, eu fui objetivo, eu
falei: 'até me estranha muito vocês virem pedir dinheiro para formatura e essa
roubalheira que está tendo aí na Secretaria de Educação do ano passado, ano
retrasado, esse ano ainda está tendo umas beliscadas ainda', e a gente vê os jovens de
Ouro Preto apagados, apagados, o XP está aqui e sabe disso, eu não sei nem falar do
envolvimento dele na questão de despertar o jovem para acordar, tudo indica que tem
potencial para isso. Mas onde é que andam os jovens de Ouro Preto? Quando Fernando
Color de Melo fez aquela roubalheira toda na república, os jovens saíram para a rua, os
cara-pintada e deu resultado, houve uma pressão e acabou que o Color saiu, agora, aqui
em Ouro Preto de uma a duas três coisas que estão acontecendo, eles estão sonhando
muito com as belíssimas palavras do Prefeito Angelo Oswaldo, que tem o dom da lábia
de convencimento, que falou-se muito em jovem na campanha dele e até agora não
tenho visto cumprir nada, esse programa do pró-jovem vem do Governo Federal passa
para o Estado e Municipal, mas é do Governo Federal, do Governo Lula e aqui em Ouro
Preto está essa paradeza, as entidades que recebem subvenção estão caladas, não têm
coragem de manifestar, eles são liderança sim e não têm coragem de manifestar, os
rombos na Secretaria de Educação são maiores do que as pessoas imaginam, os
motoristas, inclusive estou vendo um aqui são muito devagar, quase parando porque eu
já falei que muitos de vocês são sangue morno, porque se prestou serviço na Secretaria
Municipal de Educação em outubro, novembro e dezembro do ano passado não
receberam até agora, tinha que pagar; vocês são desunidos. E, inclusive, tinha uma
reunião hoje e foi adiada porque a Procuradora do Município se encontra enferma e está
tudo muito parado em Ouro Preto. O relatório da Comissão Especial onde a Comissão
identificou ladroagem na Secretaria de Educação de Ouro Preto passando pela
Vereadora Crovymara desta Casa e inclusive há uma ação dela na justiça para anular o
relatório, agora o Ministério Público respeitou o nosso relatório, citou diversas vezes o
nosso relatório, nós não fizemos nada em questão pessoal, nada; investigamos o que
coube investigar e sumiu todo mundo, inclusive a própria Vereadora que o Promotor cita
para caçar o mandato dela, ela não veio nem na reunião passada e nem nessa, parece
que essa Câmara já caçou o mandato, aí daqui alguns dias aparece com um atestado
médico aí, deve ser com dor de cabeça ou consciência pesada, mas tudo faz parte da
cabeça. Gostaria até que estivesse aqui, mas o dia que estiver aqui eu estarei falando
essas mesmas coisas porque vocês já me conhecem, o que a gente tem que falar, tem
que falar. Mas voltando aos jovens, estão muito parados, ou estão rezando demais ou
não estão rezando nada ou estão estudando muito ou não estão estudando, porque a
paradeza que estão esses jovens de Ouro Preto é só em alimentação de conversinha
fiada ao invés de buscar os direitos deles, que é Educação de qualidade, é a questão do
meio passe, está tudo parado. Houve um movimento de meio passe aí há dois, três anos
atrás e depois parou, ficou por isso mesmo, porque que os jovens de Ouro Preto não vão
para a rua? Não vem aqui para essa Casa manifestar os seus direitos? Direito a esporte,
lazer, direito a uma boa Educação enquanto que eles estão roubando o dinheiro da
Educação e eles ficam calados. Então não adianta não, tem que ter esse documento
mesmo para mandar para todas as escolas Municipais, estaduais, particulares para
jovem não vir pedir dinheiro aqui na Câmara porque está terrível, jovens virem pedir
dinheiro aqui na Câmara para festa, eu não dou, não dou e não vou dar mesmo, porque
não é essa a nossa função, pedindo patrocínio para isso, para aquilo enquanto estão
roubando na frente deles e estão sem, aí o que que acontece? O que que acontece com
essa morneza destes jovens? Está lá na raiz, os professores também estão
desestimulados, porque muita coisa parte de dentro da escola, muitos movimentos
estudantis, controla pelos diretores que estão calados também, mesmo municipal ou
estadual estão calados, não tem coragem e vai continuar essa algazarra com o nosso
dinheiro público aí. Mas a justiça, que anda com pouco crédito, promotor e tudo, está
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começando a ter crédito agora, vamos ver se a justiça vai acatar a denúncia do Promotor
e se é o Promotor que acatou o nosso relatório, então ele respeitou essa Casa, não é
Flávio, investigou muito além do que vocês imaginam. Chegou à Casa aí ele descobriu
até televisão da Secretaria Municipal de Educação que foi doada a pessoas lá em
Cachoeira a mando da Vereadora desta Casa e mais outras e outras coisas, nós
descobrimos no relatório da Comissão, sempre digo aqui, panela de pressão de quinze
litros comprada a quatrocentos e trinta reais, os pastores não manifestaram, porque que
eu estou falando desse povo para acordar? Porque são líderes os pastores, os padres,
os líderes religiosos estão todos rezando parece para Deus ou para o diabo, porque não
tem condições essa paradeza que está essa cidade nossa não, essa roubalheira com o
dinheiro público, quase um milhão de reais foram desviados da Secretaria e nada até
agora. Havia um levantamento para pagar o transporte, que era de quinhentos mil e
agora de oitocentos mil e não quer pagar ainda estão mandando eles para a justiça e
está todo mundo muito calado, muito calado, muito calado mesmo, mas o Promotor tirou
a barba de molho, está acordando enquanto é tempo, não é? Enquanto é tempo, eles
estão acordando. Muito calado, tem muita gente tomando cala a boca, mas na hora de
ganhar o céu não vai adiantar calar a boca não, se fez fez se não fez, omissão também
leva para o inferno, omissão leva para o inferno mesmo, todos nós sabemos disso, leva
para o inferno. Então estão muito omissos pastores e padres, por quê? No tempo da
Mariza tinha algumas manifestações, invasão de Câmara tudo, no Governo de Angelo a
Câmara prova que teve esquema na Educação, dinheiro de desvio da Educação e ficam
calados, o povo fica calado. E os jovens também, como é que os jovens vão ser o futuro
do Brasil? Aqui em Ouro Preto está muito longe, muito longe. A gente já falou dessa
Comissão dos jovens e aqui mais um problema com os jovens, por exemplo, a direção
dos jovens de ouro de Ouro Preto, a cidade só fica no zum zum zum que o diretor do
Jovens de Ouro está isso, está aquilo e ninguém toma providência, na hora que estourar
aí, na hora que estourar aí não adianta não. Ninguém sabe direito de onde que veio esse
diretor do jovem de ouro aí, esse tal de Marcos Alcântara, como um homem desses pode
dirigir jovens? Como? Está aí com Cargos Políticos, disse que é diretor lá da Secretaria
de Ação Social, diretor de cidadania, vão o povo ver o que que anda esse Jovem de
Ouro aí, como que anda, será que tá tendo promoção desses jovens? Tá? Você tem
conhecimento? Como que anda esse programa Jovem de Ouro que foi criado pela, se
não me engano, foi criado pela justiça, pela Dra. Lúcia, deve estar tremendo de raiva,
porque eu não tenho visto essa questão do jovem de ouro não, jovem de ouro sendo
usado politicamente e já tem zum zum zum que o caboclo foi no Fórum ontem, mas que
ele foi a vítima, mas levou até advogado, mas nos bastidores temos ouvido coisas que
não são muito boas desse jovem de ouro, do diretor do Jovem de Ouro, Senhor Marcos
Alcântara, não são boas e a realidade também a gente tá vendo, a paradeza da cidade.
O diretor do Jovem de Ouro tem que ser líder, aí está essa caladeza aí, indicação
política, começou como assessor pequeno, depois passou para o do meio e agora é
diretor, nada contra ele ser diretor, secretário, seja o que for, quero que o programa
funcione da maneira que tem que funcionar, da maneira que está, está bem distante da
nossa realidade. Teve um outro relatório a respeito do transporte, chegou a essa casa e
eu não tinha lido ele ainda, mas um relatório que deixou muita dúvida, porque partiu esse
relatório da controladoria do jurídico do município e da controladora e a maioria dessas
pessoas, eu questionei isso quinta-feira passada na reunião que teve lá na Prefeitura,
esse relatório que eles fizeram lá na Prefeitura isenta totalmente a senhora Marcília e a
senhora Crovymara, aí depois que eu passei a entender porque o relatório da Prefeitura
isenta elas, porque a maioria dessas pessoas que foram indicadas lá, foram indicadas
por Crovymara, então é eles próprios investigando ela, como é que eles iam investigar
ela. Então, controladoria, entendo eu, eu Vereador, inclusive, até o Tribunal de Contas
entende também, que Controladoria Municipal ou Estadual ou Federal tem que ser
concursado, tem que ser independente, Controladoria e Jurídico também tem que ser
independente. Como que uma pessoa é Controladora do Município para investigar, ver
se eles estão roubando, como é que ela vai investigar alguém que indicou ela? Não é
verdade. Então, está na hora da justiça fazer prevalecer a justiça, a lei, Controladoria e
Assessoria Jurídica tem que ser cargo efetivado, inclusive o Sindicato está presente
aqui, o Sindicato tem que exigir isso, que seja, vai controlar o quê? Todos os
controladores que passaram no Governo de Angelo controlaram o quê? Quase nada ou
nada. Por quê? São cargos comissionados. Na hora que eles põem o pé no freio ou cita
o erro de alguém, aí vai lá porque é indicação política, vai por detrás e manda ela
embora e é cargo de confiança. Aí a Assessoria Jurídica é omissa do jeito que é e essa
Controladoria Jurídica que é omissa junto com esses borra fraldas dessa Assessoria
Jurídica que tem lá na Prefeitura que são cargos de confiança que descaradamente vêm
apresentar um relatório daquele. E mais, por exemplo, essa tal de Tempo Consultoria
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que fez o levantamento do IPTU, esse IPTU caríssimo, levou mais de um milhão de reais
e ficou por isso mesmo. Por quê que a Controladoria Jurídica não investigou ali endereço
errado, duplicidade de pessoas, não detectou nada, nada, porque são manipulados. Eu
estava esquecendo aqui que lá na reunião de Santa Rita na terça-feira foi citado pelo
Vereador Maurílio e não sei se pelo Vereador Moisés também, que o terreno lá do moço
onde ia fazer as casas populares não tinha sido comprado, eu busquei essa informação
e falaram que foi comprado e pago o terreno do moço onde que está em fazer as casas.
Estou até em busca desses documentos de que foi comprado, o pessoal da Secretaria
disse que foi comprado sim e pago, então a gente deve fazer umRequerimento para ver
se temos acesso a esse documento antes para não ficar esse disse me disse.
Finalizando aqui, lá na reunião de Santa Rita também e eu espero que que ela seja
proveitosa para o futuro, a diretora lá da Escola de Santa Rita reclamou, ela gostou
muito da atitude da Câmara, falou que o espaço está aberto sempre que precisar, mas
reclamou ainda é da questão básica para as crianças da Zona Rural, está muito distante
as crianças da zona rural que vem até Santa Rita para estudar, está muito distante uma
estrutura para a saúde bucal, está muito distante, crianças com verme, a saúde dessas
crianças está muito distante, as crianças chegam na escola deprimidas, por quê? Porque
a Secretaria de Saúde através do seu Secretário Ariosvaldo está muito distante da zona
rural, então tem muita criança. A Câmara realizou lá com suas parcerias mais de
duzentos exames de vista, detectaram vários problemas, crianças lá quase ficando
cegas e indo para a escola, tomando bomba. Então, porque a Secretaria de Saúde está
distante disso aí? Omissão. Tem pessoas que tem cargo comissionado por status,
somente por status, acha que só ter um cargo comissionado basta, mas não acha que
através do cargo comissionado tem que atender, se é cargo público, tem que atender o
público que é o cidadão, então age só por status. É que nem delegado mal educado, juiz
mal educado e tal, acha que só porque é juiz e tal tem que soltar os cachorros nas
pessoas, tem nada disso não, tem que atender bem, quem é funcionário público tem o
dever e a obrigação de atender e dar atenção a quem merece que é o público. Porque
quem é burguesia só aproxima do público para levar, a elite se aproxima mais do
público, do que é público só para se beneficiar, facilitação por licitação, ter uma bocada
para filha ou para o irmão, só aproxima do cargo público para isso, tirando disso quem
necessita, realmente, do serviço público são as pessoas mais carentes e na região de
Santa Rita. O Vereador Moisés pode até confirmar isso aqui, a saúde está muito distante
das pessoas que moram na zona rural, inclusive tem alguns povoados lá que as
consultas médicas, inclusive ginecológica e outras, são feitas dentro de capelas, eu não
sei se é porque o município quer pegar uma carona com o santíssimo sacramento para
ver se cura de uma vez ou se mata de uma vez, né? Porque como que pode? Lá no
Coqueiro atende na capela, na Serra dos Cardosos também aquele cômodo está com
problema está atendendo lá na capela, e outros povoados estão atendendo dentro da
capela. Então, o posto de saúde agora parece que fez uma parceria coma igreja que
está atendendo dentro da capela, sendo que tem um local, é só melhorar, que as
pessoas vão passar a ser atendidos nesse local. Espero que a direção da Secretaria
Municipal de Saúde acorde enquanto é tempo, porque eles estão dormindo. E
finalizando, Raul Seixas nas suas músicas aí que conseguiu vários seguidores, falou-se
também muitas mentiras nas músicas dele, e ele disse que viu Cristo ser crucificado; não
viu nada, mas ele falou, e ele falou também que viu as bruxas pegando fogo para pagar
os seus pecados, não viu nada, mas a gente está vendo aqui em Ouro Preto a bruxa
pegando fogo para pagar os seus pecados. Muito obrigado a vocês.? HOMENAGEM
PÓSTUMA: Foi observado um minuto de silêncio em Homenagem Póstuma a 
Sizenando Mota e a Geni (esposa do Baú), a pedido do Vereador Luiz Gonzaga, e
Arlindo (de Santo Antônio do Leite), a pedido da Vereadora Regina Braga. Foi colocada
em votação, aprovada pelos Vereadores presentes e encaminhada a
REPRESENTAÇÃO: 74/09, de diversos Vereadores, encaminhada ao Presidente da
Cemig Djalma de Morais, solicitando a continuidade do Programa Luz para Todos no
município de Ouro Preto, tendo em vista algumas residências na localidade de Serra dos
Cardosos, Santa Rita de Ouro Preto. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a
chamada final, à qual responderam os Vereadores Moisés Rodrigues, Júlio Pimenta, Luiz
Gonzaga, Silmério Rosa,  Regina Braga, Flávio Andrade, Maurício Moreira (Paquinha) e
Leonardo Edson totalizando oito. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada
pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo
Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Regina Braga e Silmério Rosa.
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